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Vraag met voorrang met verzoek om schriftelijk antwoord P-003037/2023
aan de Commissie
Artikel 138 van het Reglement
Sophia in 't Veld (Renew)

Betreft: De microtargetingcampagne van de Commissie op X over haar omstreden voorstel 
inzake het controleren van chatgesprekken

Op 11 mei 2022 publiceerde de Commissie haar voorstel voor een verordening tot vaststelling van 
regels ter voorkoming en bestrijding van seksueel misbruik van kinderen1. Dat werd met aanzienlijke 
scepsis en controverse onthaald. Privacytoezichthouders, nationale regeringen en parlementen en de 
juridische dienst van de Raad hebben het voorstel zwaar bekritiseerd.

Hoewel de wetgevingsprocedure hieromtrent nog volop loopt, heeft het directoraat-generaal Migratie 
en Binnenlandse Zaken van de Commissie in minstens zeven lidstaten2,3 een betaalde 
reclamecampagne op X (het vroegere Twitter) gelanceerd. Daarbij werd ingespeeld op emoties, 
gebruikgemaakt van shockerende beelden en werd de indruk gewekt dat tegenstanders van dit 
voorstel kinderen niet zouden willen beschermen. Door middel van microtargeting4 werden bepaalde 
doelgroepen uitgesloten. Het algoritme van X werd gebruikt om de doelgroepen automatisch verder te 
verfijnen5,6. De X-campagne begon op 15 september en eindigde een tiental dagen later7.

1. Kan de Commissie duidelijkheid verschaffen over het doel van deze openbare campagne waarin 
een zeer gevoelig wetgevingsvoorstel werd gepromoot terwijl het wetgevingsproces in het 
Parlement en de Raad nog volop gaande is?

2. Acht de Commissie de microtargetingcampagne op X in overeenstemming met de algemene 
verordening gegevensbescherming en de digitaledienstenverordening (met name artikel 26, lid 
3) en kan zij de keuze voor iedere specifieke positieve en negatieve doelgroep verklaren?

3. Waarom besloot de Commissie de campagne op X tien dagen na het begin ervan stop te zetten?

Ingediend: 13.10.2023

1 https://eur-lex.europa.eu/legal-content/NL/TXT/?uri=COM%3A2022%3A209%3AFIN.
2 Nederland, Zweden, België, Finland, Slovenië, Portugal en Tsjechië.
3 https://www.volkskrant.nl/columns-opinie/opinie-europese-commissie-misleidt-burgers-met-

desinformatiecampagne-en-illegale-advertenties~b86cae2c/.
4 https://ton.twitter.com/ads-repository/ads-repository/1709243560636166341.csv.
5 https://twitter.com/KuypersMarieke/status/1705173643322417536.
6 https://business.twitter.com/en/help/ads-policies/ads-content-policies/political-content.html; 

https://business.twitter.com/en/help/ads-policies/campaign-considerations/targeting-of-sensitive-
categories.html.

7 https://da.nny.nl/202310/de-europese-commissies-misleidende-desinformatiecampagne-en-illegale-
advertenties-horen-niet-thuis-in-onze-democratie.


